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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 7038/24-9-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον 
πίνακα αποδεκτών, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής (ΦΕΚ Β’ 1688/27.07.2011) , και 
συγκεκριμένα σύμφωνα με το άρθρο 3, όπου περιγράφονται οι εννοιολογικοί προσδιορισμοί, ως 
ανεμοθύελλα θεωρείται ο θυελλώδης άνεμος εντάσεως 8 beaufor και άνω ή ο άνεμος εκείνος που 
προκαλεί σπάσιμο κλαδιών των δένδρων, εμποδίζει το βάδισμα, προξενεί ζημιές σε κτιριακές 
εγκαταστάσεις, ξεριζώνει δένδρα. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, οι άνεμοι της 14ης Σεπτεμβρίου 
2024 στην περιοχή του Πηλίου της ΠΕ Μαγνησίας δεν ξεπέρασαν τα 5 beaufor και από τις 
διενεργηθείσες επισημάνσεις των γεωτεχνικών του Οργανισμού δεν διαπιστώθηκαν ζημιές σε 
αποζημιώσιμα ποσοστά. Ως εκ τούτου δεν έγιναν αναγγελίες και δεν υποβλήθηκαν δηλώσεις 
ζημιάς. 
Πέραν αυτών, υπενθυμίζεται ότι η Κυβέρνησή μας είναι αυτή που ανέλαβε την πρωτοβουλία 
αναμόρφωσης του γεωργοασφαλστικού συστήματος, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό του και την 
περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε 
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει 
νέες μορφές ασφάλισης και νέους ασφαλιστικούς κινδύνους, αλλά επίσης ψηφιακό και διοικητικό 
ανασχηματισμό του Οργανισμού. Θα αξιοποιηθούν μάλιστα όλα τα διαθέσιμα ενωσιακά εργαλεία 
της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
Η αναβάθμιση του συστήματος ασφαλίσεων και του ΕΛΓΑ θα ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις 
των ασφαλισμένων παραγωγών, όπως αυτές διαμορφώνονται κυρίως από την κλιματική αλλαγή, 
και θα εξασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα και φερεγγυότητα του Οργανισμού.   
Το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται στην τελική του ευθεία και άμεσα θα κατατεθεί προς ψήφιση

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Βουλευτή κ. Β. Μεταξά
2.Βουλευτή κ. Γ. Λαμπρούλη
3.Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
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